
Τρομακτικές αυξήσεις ασφαλιστικών εισφορών για τους ασφαλισμένους σε ΕΤΑΑ και ΟΑΕΕ περιλαμβάνει
το σχέδιο Κατρούγκαλου, που θα τεθεί και υπό την κρίση των θεσμών στην κοροϊδία της
διαπραγμάτευσης.

Σειρά διατάξεων του νομοσχεδίου βάζουν στο στόχαστρο τους αυτοαπασχολούμενους, τους νέους
επιστήμονες (πχ μηχανικούς, γιατρούς, δικηγόρους) και τα μπλοκάκια, δηλαδή τους χειρότερα
αμειβόμενους και χωρίς εργασιακά δικαιώματα εργαζόμενους, που βρίσκονται στο επίκεντρο της
ελαστικής και μαύρης εργασίας. Ως γνωστόν από το καθεστώς απασχόλησης με μπλοκάκι ωφελούνται
πολλαπλά μόνο οι εργοδότες και το κράτος που γλυτώνουν κάθε υποχρέωση σε ασφάλεια και πρόνοια.

Ήδη, με βάση τα ψηφισμένα μνημόνια, οι εισφορές των αυτοαπασχολούμενων και εργαζόμενων με
μπλοκάκι είχαν εκτιναχτεί στα ύψη. Σύμφωνα με το σωματείο μισθωτών τεχνικών (που καλύπτει και
μηχανικούς- τεχνικούς με μπλοκάκι): οι εισφορές των μηχανικών φτάνουν έως και τις 6000 € το χρόνο,
στην πλειοψηφία τους είναι ανασφάλιστοι, χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, ενώ κινδυνεύουν με
κατασχέσεις λόγω της αδυναμίας καταβολής των εισφορών.

Ωστόσο με το νομοσχέδιο Κατρούγκαλου από το 2017, οι εισφορές εκτοξεύονται πολύ ψηλότερα. Οι
εισφορές υπολογίζονται με συντελεστή 38,5 % επί του εισοδήματος και συγκεκριμένα: 20% επί του
εισοδήματος για τον κλάδο της σύνταξης και 6,95% για τον κλάδο υγείας, 7,5% για επικουρικό ταμείο και
4% για εφάπαξ. Προβλέπεται επίσης + 10 € το μήνα υπέρ κάποιου ανύπαρκτου ταμείου ανεργίας… Σε όλα
τα παραπάνω προστίθενται φόρος εισοδήματος 26%, τέλος επιτηδεύματος 650-1000 € και εισφορά
αλληλεγγύης 0,7-6%.

Από την ληστρική μανία της κυβέρνησης δεν γλυτώνουν ούτε οι άνεργοι ή όσοι έχουν πολύ χαμηλό
εισόδημα. Η κυβέρνηση, αντί να τους δώσει επίδομα ανεργίας τους φορτώνει υποχρεωτικά ελάχιστο
ετήσιο ποσό εισφορών 2823 € με αντάλλαγμα ένα επίδομα κηδείας. Το ποσό αυτό θα καταβάλλουν και
όσοι έχουν κλείσει τα βιβλία τους, καθώς έχει παρατηρηθεί ένα κύμα μαζικών αυτοδιαγραφών από τον
ΟΑΕΕ, το ΤΣΜΕΔΕ και το ΤΕΕ, ενώ πολλοί νέοι αποφεύγουν να γραφτούν για να μην επιβαρύνονται με τις
εισφορές που διαρκώς τρέχουν.

Ουσιαστικά πρόκειται για ποινή και τιμωρία των ανέργων επιστημόνων αλλά και όσων καταφέρνουν με τα
χίλια ζόρια να βγάλουν ένα εισόδημα, καθώς καλούνται να δίνουν πάνω από το 50% για ασφαλιστικές
εισφορές και εφορία. Στην πραγματικότητα η κυβέρνηση θέλει να τους εξαφανίσει ή να τους στείλει
μετανάστες.

Παράλληλα το νομοσχέδιο καταργεί τις διατάξεις που προβλέπουν μειωμένες ασφαλιστικές εισφορές
(κατά 50%) για τους ασφαλισμένους του ΕΤΑΑ, κατά την πρώτη πενταετία, δηλαδή στους
νεοεισερχόμενους που πλήττονται περισσότερο από όλους από την ανεργία και την υποαπασχόληση.

http://somt.gr/


Τελικά με το νομοσχέδιο Κατρούγκαλου οι ήδη υπάρχουσες εισφορές όχι απλώς αυξάνονται, αλλά ακόμα
και διπλασιάζονται την στιγμή που οι συντάξεις μειώνονται δραματικά (πχ έως και 50% είναι η μείωση
των συντάξεων για το ΤΣΜΕΔΕ από τα 1300€ που είναι σήμερα).

Η άθλια κυβερνητική προπαγάνδα κάνει λόγο, από τη μία, για ανακούφιση των νέων επιστημόνων και
ελευθέρων επαγγελματιών από τις υπέρογκες εισφορές!! Από την άλλη μιλά για ρετιρέ που πρέπει
επιτέλους να πληρώσουν για «σωθεί το ασφαλιστικό»! Με την κανιβαλική πολιτική της, η κυβέρνηση
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ πυροδοτεί τον κοινωνικό εμφύλιο, ενώ αντιμετωπίζει τους αυτοαπασχολούμενους και τα
μπλοκάκια ως άθροισμα «εισοδημάτων» για τους οποίους δεν έχει την παραμικρή υποχρέωση το κράτος
και το κεφάλαιο.

Συνολικά, το ασφαλιστικό νομοσχέδιο της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ υπερβαίνει το νόμο Γιαννίτση, τα
πορίσματα των «σοφών» και τις ως τώρα νομοθετικές παρεμβάσεις. Κατεδαφίζει όλα όσα ισχύουν στο
ασφαλιστικό σύστημα. Μόνη απάντηση πρέπει να είναι ο συντονισμός των εργατικών και λαϊκών
στρωμάτων, ο απεργιακός ξεσηκωμός ώστε το κυβερνητικό τερατούργημα να μην έρθει καν για ψήφιση
στην Βουλή.


